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Exercice 1
Une usine fabrique des composants électroniques. La probabilité qu�un com-

posant soit défectueux 0;02. On considère un échantillon de 100 objets. Soit
X la variable aléatoire qui compte le nombre de composants défectueux.
1) Donner la loi que suit X et sa formule.
2) Quelle est la probabilité qu�aucun objet ne soit défectueux ?
3) Quelle est la probabilité que deux objets soient défectueux ?
Exercice 2
On considère une variable aléatoire X à valeurs dans N� dé�nie par la loi de

probabilité:
8i 2 N� : P (X = i) =

a

3i

Soit Y une variable aléatoire telle que, sachantX = i, la loi de Y est l�équiprobabilité
sur fi; i+ 1g :
1) Déterminer la valeur de a: Reconnaître la loi de X: Déduire E (X) :
2) Pour tout i 2 N�; déterminer E (Y jX = i ). En déduire E (Y jX ), puis

E (Y ) :
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Corrigé du Micro interro

Exercice 1
1) La loi suivie par X : qui compte le nombre de composants défectueux est

la loi Binomiale de paramètres n = 100 et P = 0:02; on écrit X ! B (100; 0:02)
et

P (X = k représente le nombre de composants défectueux) = Ck100 (0:02)
k
(1� 0:01)100�k ;

k 2 f0; 1; :::; 100g

2) La probabilité qu�aucun objet ne soit défectueux:

P (X = 0) = C0100 (0:02)
0
(1� 0:02)100�0 = (0:98)100

3) La probabilité que deux objets soient défectueux:

P (X = 2) = C2100 (0:02)
2
(1� 0:02)100�2 = C2100 (0:02)

2
(0:98)

98

avec

C2100 =
100!

2! (100� 2)! = 199� 100

Exercice 2
1. Déterminons la valeur de a :
i. 8i 2 N� : P (X = i) =

a

3i
� 0) a � 0

ii.
P

i2N�
a

3i
= 1) a

X
i2N�

1

3i| {z }
Série géométrique

= 1, de somme est égale à a

2641
3

1

1� 1
3

= 1

375,
alors donc a = 2. On en déduit que la loi de X est donnée par

8i 2 N� : P (X = i) =
2

3i
=
2

3

�
1� 2

3

�i�1
=
2

3

�
1

3

�i�1
; i = 1; 2; ::::

Nous en déduisons que la loi de X est une loi géométrique de paramètre P =
2

3
,

et on écrit X ! G

�
2

3

�
:

Déduisons l�espérance de X :

Puisque X ! G

�
2

3

�
, alors donc

E (X) =
1

P
=
3

2

2



2. 8i 2 N�; la loi de Y sachant que fX = ig est l�équiprobabilité sur
fi; i+ 1g, c�est-à-dire que Y j X ! Ufi;i+1g ceci implique que

E (Y jX = i) =
i+ i+ 1

2
=
2i+ 1

2
8i 2 N� ) E (Y jX) = 2X + 1

2
:

La valeur de E (Y ) :
D�aprés la formule de l�espérance totale on obtient donc:

E [E (Y jX)] = E (Y )

alors donc

E [E (Y jX)] = E
�
2X + 1

2

�
=
1

2
E (2X + 1) = E (X) +

1

2
=
3

2
+
1

2
= 2:

Ce qui donne
E (Y ) = 2:
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